

# Молодой СИБИРЯК

№ 4 (2481)  
Среда  
8  
января  
1958 года

Цена 20 коп.

ОРГАН ОМСКОГО ОБКОМА ВЛКСМ

## Указ Президиума Верховного Совета РСФСР О созыве Верховного Совета РСФСР

Президиум Верховного Совета РСФСР постановляет:

Созвать пятую сессию Верховного Совета Российской Советской Федеративной Социалистической Республики четвертого созыва 28 января 1958 года в г. Москве.

Председатель Президиума  
Верховного Совета РСФСР М. ТАРАСОВ.  
Секретарь Президиума  
Верховного Совета РСФСР И. ЗИМИН.

Москва, 4 января 1958 года.

## Образование избирательных округов по выборам в Совет Союза и Совет Национальностей

На основании статей 34 и 35 Конституции СССР и статей 24, 25 и 26 «Положения о выборах в Верховный Совет СССР» Указами Президиума Верховного Совета СССР от 4 января 1958 года образованы 731 избирательный округ по выборам в Совет Союза и 633 избирательных округа по выборам в Совет Национальностей.

(ТАСС).

## Школьный карнавал

Мы учимся последний год. Поэтому нам хотелось отметить новогодний праздник со своими товарищами по школе как можно веселее, интереснее, дружнее. И мы приступили к подготовке вечера.

За полтора месяца до праздника штаб карнавала наметил план и распределил между классами и учениками конкретные задания. Концерт художественной самодеятельности готовили сообща.

Несколько дней украшали мы классы, предназначенные для проведения карнавала. Нам хотелось, чтобы они выглядели необычно. Один класс оформили как комнату отдыха. Здесь можно было почитать журнал, посмотреть фотальбом, поиграть в настольные игры. Вторая комната называлась комнатой сказок. Выглядела она необычно: со стен на нас смотрели вырезанные из картона любимые герои сказок. Третья комната напоминала собой лес. Вдоль стен комнаты и по ее углам — маленькие слочки, сверху спускается «снег», а посредине комнаты — нарядная красавица елка.

В коридорах школы, вдоль лестницы висели красочные плакаты шуточного содержания.

И гости, и хозяйка собираются в комнате отдыха. Они танцуют, играют, поют. Пора и елку открывать. Но это право предоставляется тому, кто отгадает, что лежит в ларце, охраняемом мальчиком. Ответы пишутся на карточках и опускаются в большой ящик. Наконец, дан правильный ответ, все идет к елке. Начинается карнавальное шествие. Кого только здесь нет! Вот идут пятеро гостей, приехавших с VI Всемирного фестиваля, вот доярки вместе с зоотехником и пастухом, вот индианка, весна. 36 костюмов завоевали призы, а потом началось веселье, игры, аттракционы. Всем очень нравится и концерт, и лотерея.

Весело было на карнавале.  
М. ХОДОС, В. ЧИСТЯКОВ, Т. КАРИХ, Л. БУБЕНЩИКОВА, ученики 10 класса омской школы № 12.

## К сведению делегатов XI областной комсомольской конференции

XI Омская областная комсомольская конференция открывается 17 января в 10 часов утра в помещении театра музыкальной комедии.

Обком ВЛКСМ.

## ПИОНЕР— ХОРОШИЙ ТОВАРИЩ

Писеры нашей школы и прежде стремились к участию в полезных делах. Этой осенью, например, они собирали металлолом и сажали деревья.

Узнав о том, что VIII пленум ЦК ВЛКСМ призвал их множить полезные дела, наши пионеры решили взять шефство над соседним детским садом.

Ребята уже много сделали для малышей. Пионеры шестых классов под руководством преподавателя по труду изготовили лопаточки и два игрушечных парохода.

Все шире разгорается соревнование молодежи нашего города и области за достойную встречу XIII съезда Ленинского комсомола. Каждая девушка и каждый юноша стремятся к тому, чтобы подойти к дню открытия съезда с новыми успехами в труде и учебе.

На этом снимке вы видите комсомольца Виктора Морозова, который работает наменщиком на строительстве школы рабочей молодежи шинного завода. В честь съезда комсомола Виктор несет трудовую вахту. Ежедневно он перевыполняет в полтора раза свое задание.

Фото Э. Савина.

Девочки четвертого отряда 5 класса Нина Кравченко, Ната Вейкова, Галя Афанасенко украсили эти пароходы флажками.

Наши школьники сделали во дворе детского сада небольшой ледяной городок, где малыши теперь с удовольствием играют.

Не раз пионеры пилили в детском саду дрова. Каждый пионерский отряд старается чем-либо помочь своим маленьким друзьям.

Ведь в законах юных пионеров сказано: «Пионер — хороший товарищ и заботится о младших».

А наши ребята хотят жить в дружбе с пионерскими законами.

В. ПИЧУГИНА,  
старшая пионервожатая омской средней школы № 1.

## Подарки съезду



## Следуйте нашему ПРИМЕРУ

Наш завод — молодежный. Здесь работает много посланцев из Башкирии, Москвы, трудятся по комсомольским путевкам и молодые омичи. Юноши и девушки на деле доказали, что им под силу большие дела.

Хороший подарок приготовили комсомольцы сороковой годовщины Октября. Они изготовили дополнительно 625 тысяч штук кирпича для строительства стадиона и других объектов.

Впереди — другие знаменательные даты: XIII съезд ВЛКСМ и 40-я годовщина Ленинского комсомола.

Недавно состоялось объединенное открытое комсомольское собрание кирпичного завода и шестого стройрайона «Омкстроя». Молодежь кирпичного завода решила к съезду изготовить в нерабочее время пятьсот тысяч штук кирпича. А молодежь 6 строительного района к этому дню выстроит своими силами в поселке кирпичного завода двухэтажное общежитие. Уже создается первая комплексная бригада. Кроме того, каждый комсомолец отработает на стройке не менее 24 часов.

В честь съезда и сороковой годовщины комсомола молодежь соберет 60 тонн металлолома, отремонтирует два общежития, внесет в комсомольскую копилку 50 тысяч рублей, высадит три тысячи деревьев.

## ЗА ТРОИХ

У советской молодежи есть хорошая традиция: встречать знаменательные даты трудовыми подарками.

Близится XIII съезд Ленинского комсомола. В честь этого события юноши и девушки завода «Машиностроитель» взяли повышенные обязательства. В цехах развернулось социалистическое соревнование между комсомольско-молодежными бригадами и комсомольцами.

За двоих, а иногда и за троих трудятся комсомольцы третьего цеха сверловщик Юрий Дюдин, фрезеровщица Лидия Первушина, токарь Галина Иваненко и другие.

А. МАМРОВ,  
юнкор.

## Кто хочет, тот добьется

### ДОГОНИМ



### ПЕРЕГОНИМ

У широких дверей коровника стояли две молоденькие девушки. Они с любопытством заглядывали внутрь помещения. Вскоре стали подходить доярки на обеденную дойку. Первая заметила незнакомых девушек пожилая доярка Татьяна Петровна.

— Здравствуйте, девушки. Что скажете? Старшая из них, Наташа, ответила:

— Управляющий и нас сюда послал... мы и пришли. А кто здесь Фадеева будет?

— Я Фадеева. Помощницы, значит. Вот и хорошо, к стати пришли. Трудно мне ста-

ло с делом справляться, как-никак 20 коров, да и годы мои велики...

Новенькие оказались сестрами. Валя и Наташа Горюновы приехали в целинный совхоз издалека, из Иркутской области. С животными прежде дела не имели.

Татьяна Петровна тут же начала вводить девушек в курс дела.

— Коровы тоже любят подход, ласку, иначе много молока не получишь, руки должны быть мягкими, ласковыми, ловкими.

Татьяна Петровна показывала, как нужно правильно доить, как массажировать вымя.

Шли дни. Валя и Наташа осваивались с новым для них делом. Постепенно все лучше и лучше начинала спориться работа. Скоро за девушками закрепили группы коров. В этот день у сестер было особенно радостно на сердце. Радостно и в то же время тревожно. Как-то пойдут дела дальше? Ведь надо оправдать доверие.

Весной прошлого года на собрании доярок четвертого отделения совхоза «Победа» обсуждались обязательства по надою молока.

Сестры Горюновы тоже решили не отставать от опытных доярок. Они обзались надойти в год по 2.700 литров молока от коровы. И хотя обязательство было взято большое, Валя, например, дала себе слово постараться, чтобы перекрыть эту цифру.

...На дворе непроглядная темнота. А в празднично убранном клубе ярко горит свет. Сюда пришли механизаторы, доярки, скотники и даже домохозяйки. Все внимательно слушают выступление секретаря парторганизации совхоза. Затем началось шествие передовиков совхозного производства. Им были вручены почетные грамоты. В числе названных сестры услышали и свои фамилии. Комсомолка Валентина Горюнова за десять месяцев прошлого года надоила 3.216 литров от каждой коровы, обогнав всех доярок не только отделения, но и совхоза.

Чувство радости переполнило сердце девушки. Вздвигаясь, она сказала:

— Пусть надоенные литры молока будут моим скромным вкладом в общенародное дело в борьбе за изобилие продуктов животноводства. А в новом году обещаю надойти еще больше...

Наташа ничего не сказала в тот вечер, но она, как и ее сестра, полна стремления умножить свои трудовые усилия.

Ф. СЕРЕБРЯКОВ,  
Дробышевский район.

## ИНАЧЕ НЕЛЬЗЯ

Еще не рассветало, а Анна Рамошина уже спешит на ферму родного колхоза «Знамя коммунизма». Ну, конечно, и сегодня она первая. Дел у нее, как всегда, много. Надо нанормить, напоить коров, посмотреть, как каждая корова поедает корм, ведь и аппетит у них разный и упитанность.

А Анна иначе и нельзя. Она слово дала: надойти в этом году по 2.800 литров молока от каждой коровы. Это очень высокое обязательство. Ведь за предыдущий год она надоила не многим более 2.300 литров молока. Так что наверстывать придется немало.

Крутинский район.

В. ВАГАНОВ.



На этом снимке — Ирина Рейнгардт, ткачиха суконной фабрики. У Ирины ловные, умелые руки, большая сноровка. Ведь девушка работает на трех станках. Да еще она работает! Она наткала сверх плана 1800 метров ткани. 470 человек можно одеть в новые пальто, сшитые из материала, который выработала дополнительно Ирина.

— Вот мой подарок XIII съезду Ленинского комсомола, — говорит молодая ткачиха.  
А ЧТО СДЕЛАЛИ ВЫ, НАШИ МОЛОДЫЕ ДРУЗЬЯ?  
Фото Э. Савина.

## РАБОЧИЙ ПАРЕНЕК

Знаю этот труд не понаслышке: Сам я у экспедера стоял, Форму придавал автопокрышкам, Сам их на конвейер подавал. Память ничего не погасила: Паренек работал в цехе том Ловностью искрящийся и силой И характером такой крутой. Лет ему, пожалуй, было

двадцать. Ясные, задорные глаза, Не любил без дела улыбаться, И слова свои не брал назад. Мускулами крепкими играя, Пусть крупинки пота на висках, Кажется, совсем не уставая, Он работал смену у станка. И понышние охали под прессом, Раздувая круглые бока, Яростно, красиво,

интересно Получалось все у пареня, Он задания выполнял с успехом, На него не только новички, Даже мастер, поседевший в цехе, С гордостью смотрел,

подняв очки, Н. КАСЬЯНОВ, рабочий шинного завода.

## БЫЛО ЭТО В КРУТЫХ ЛУКАХ

Было это в селе Крутые Луки, Калачинского района. Шел 1919 год, над Сибирью лежала черная тень колчаковщины. Местное население было терроризировано белогадьями, всеми делами вершили кулаки. И в эти дни приехал в село из Омска сын бедняка Федор Чердымцев, двадцатидвухлетний паренек. Он стал бывать у бедных крестьян, рассказывал им о большевистской правде, вел агитацию против колчаковского режима. Узнали об этом богачи. Чердымцева заманили на сходку, и там на него набросились озверевшие кулаки, ста-

ли избивать. Федор вырвался, но убежать не смог. Он поскользнулся на мокрой от дождя земле и упал. Его снова стали бить, а затем приволокли на кладбище и стали рыть могилу. Потерявшего сознание Чердымцева живым бросили в яму и закопали.

Под ударами частей Красной Армии и партизан колчаковцы бежали. В Калачинске установилась Советская власть. Но кулаки продолжали жестокую тайную войну.

В 1924 году в селе появились первые комсомольцы. Ячейка состояла всего из 7 человек, детей бедняков

## Отцы вспоминают минувшие дни

и середняков. Меня избрали секретарем. Несмотря на угрозы кулаков, ячейка сумела вести большую работу. В селе была организована библиотека из 200 книг, открылась изба-читальня, появилась стенгазета «Искра». Комсомольцы создали драмкружок, где стали заниматься 25 человек. В ячейке наладили политическую учебу.

Кулаки не могли примириться с работой комсомольцев. Однажды они устроили засаду, стреляли в меня и в председателя сельсовета Михайлова. В селе Кулиново, Калачинского района, был сражен кулацкой пулей комсомолец Михаил Смирнов. Но на место павших вставали десятки других, а кулаков постигала суровая кара народа.

Так работали первые сельские комсомольцы, помогая старшим товарищам крепить Советскую власть, объединяя вокруг себя лучшую молодежь деревни.

А. ФОТИН, член ВЛКСМ с 1924 года.



## Трудолюбие

Раньше Михаил Камозин трудился на разных работах. Был он и учетчиком, и сеновозом, и много других обязанностей исполнял в хозяйстве.

Но вот на шестом отделении Татарского совхоза потребовались люди на ферме, и Михаил стал телятником. Нет, его несколько не смутило то, что занятие это не мужское. За ним закреплены тридцать телят. И ухаживает Михаил за ними не хуже любой опытной телятницы. Крепкие растут «малыши», здоровые. Новичка уже ставят в пример другим.

Впрочем, таких, которые работают плохо, на отделении почти нет. В животноводство пришла трудолюбивая молодежь. Полина Волкова, Тамара Кисляк, работающие свиноводками, скотник Иван Приходько и многие другие юноши и девушки — все они дружно помогают родному совхозу увеличивать продуктивность животноводства.

А. ТУАКОВ.

На судоремонтном заводе проходят практику курсанты Омского речного училища. В отличие от предыдущих лет нынче практика совпала с началом судоремонта.

Курсанты трудятся на заводе полный день наравне с рабочими. Это позволит будущим речникам основательно изучить судовые механизмы. Многие из них уже сейчас делают неплохие успехи.

Так, группа курсантов, возглавляемая Н. Дегановым и В. Свиштуновым, под руководством практика совпала с началом судоремонта.

НА СНИМКЕ: преподаватель речного училища Лариса Петровна Миронова выясняет с курсантами Русланом Гусейновым и Николаем Дегановым неясный вопрос.

Текст и фото нашего юнкора И. Калача.

## Нам пишут друзья

В июле 1956 года группа туристов из Омска побывала в Китайской Народной Республике. Во время поездки мы обменялись адресами с китайскими товарищами, и до сих пор продолжается у нас дружеская переписка.

Перед праздником Великого Октября я и Валерия Федоровна Градобоева получили письмо из города Нанкина. Наш друг Гуань И сообщал, как весь китайский народ готовился к празднованию 40-летия Октября. «Когда мы узнали, что наши друзья — советские люди — запустили первый искусственный спутник Земли, — пишет он, — мы все очень гордились. Поздним вечером, вооружившись оптическими приборами, мы стали искать на небе новую звезду. Запуск спутника говорит о превосходстве социалистической системы над капиталистической...»

Дорогие друзья! Сообщаю вам одну новость. Для удобства переписки с вами, я решил ежедневно уделять 2 часа на изучение русского языка. Примерно через полгода я буду в состоянии читать ваши письма».

Получаем мы также письма из г. Баотоу. Пишут нам друзья — китайцы, которые проходили производственную практику на одном из предприятий нашего города. Они пишут, что им приходится очень много работать, проводить беседы, доклады. Ведь они счастливы — побывали в Советском Союзе. Китайский народ интересуется жизнью старших братьев — так они зовут советских людей в знак уважения. Пишут нам и жены китайских практикантов.

Очень приятно получать такие хорошие письма от наших друзей!

А. БОНДАРЧУК, старший лаборант сельскохозяйственного института.

## В омских ВУЗАХ



На протяжении двух лет занимается научно-исследовательской работой в кружке на кафедре фармакологии студент 4-го курса ветеринарного института Игорь Александров. В этом году за работу «Изменение моторной функции пищеварительного тракта при беременности у животных» он удостоен грамоты Министерства высшего образования СССР.

НА СНИМКЕ: И. Александров ведет научное исследование.

Фото В. Захарова.

## Знания пополняем в кружке

В медицинском институте плодотворно работает студенческий микробиологический кружок. В него записались студенты III—VI курсов.

В кружке нынче обсуждались такие актуальные вопросы медицины, как об эпидемическом гриппе, клещевом энцефалите, об антибиотиках, о применении в медицине атомной энергии.

Студенты занимаются в кружке серьезной научно-исследовательской работой. Закончили свои научные работы Правозеров, Светличный и Бородин. Многие кружковцы продолжают работать над интересными темами.

Б. АГАРЕВ, В. МЕФОДЬЕВ.

## Первого места не уступим

В прошлом учебном году наш первый курс занял в ветеринарном институте первое место по успеваемости. Очень многие наши студенты — Л. Гулай, В. Ефременко, Т. Бесперстова, З. Круглова, С. Максимова, В. Пшеченко, И. Королев и другие — отличники.

Участь на втором курсе, мы занимаемся так же старательно.

Перед зимней экзаменационной сессией наших студентов можно было видеть в институте до самого позднего вечера: они готовились к экзаменам в кабинетах анатомии, гистологии. Перед сессией во всех группах состоялись собрания, нацелившие студентов на успешную сдачу всех экзаменов.

А. КУЛАГИН.

## Изучаем историю физкультуры

В институте физической культуры при каждой кафедре организованы научно-исследовательские кружки, в которых студенты повышают свои знания, учатся выступать с докладами, делают первые шаги в научной работе. Интересная работа ведется в кружке истории физической культуры, которым руководит кандидат педагогических наук Г. С. Деметр.

На заседаниях кружка делают доклады не только студенты, но и лучшие спортсмены, занятые в настоящее время тренерской и преподавательской работой. На одном из заседаний кружка, посвященном развитию спорта в Сибири, в Омске, выступил старейший спортсмен Г. Е. Булатов.

На последнем заседании кружка очень хороший доклад об успехах наших тяжелоатлетов сделал студент Валерий Ложеницын.

В. ГРИВИН, В. КОЛПАКОВ.

В небольшом помещении колхозной конторы было многолюдно, когда туда вошли Павел Кельм и Александр Браун.

Оба были почти одинакового роста, молодые, здоровые ребята. Труднились они в одной полеводческой брига-

## У БУХГАЛТЕРСКОГО СТОЛА

де на разных работах. Вся разница между ними заключалась в том, что Александр был комсомольцем, а Павел — нет. И еще одно — Александр был на два года старше Павла.

Войдя в контору, ребята огляделись. Как и обычно, по вечерам здесь собрались многие. Одни обсуждали итоги рабочего дня, планировали, что нужно сделать в ближайшее время, другие просто делились новостями.

Только один бухгалтер не принимал участия в общем разговоре. Начиналась подготовка к годовому отчету, и он сосредоточенно занимался своими делами.

К бухгалтерскому столу и направились ребята.

Первым подошел Павел.

— Ну, как сальдо с бульдой, дебит-кредит? — с напусной веселостью спросил он.

— Вот мы с Александром интересуемся, сколько с начала года выработали трудодней. А то трудимся, трудимся, а что заработали — неизвестно.

Бухгалтер поднял голову, поглядел на ребят.

— Ну что ж, это трудно. Сейчас скажу. Он порылся в книгах, пощелкал костяшками счет.

— А ты забыл, Павел, нынче летом, а...? Начиналась горячая пора сенокоса. Александра и Павла назначили машинистами сенокосилок. Работать приходилось с раннего утра и до позднего вечера. С первых же дней Александр стал перевыполнять нормы выработки, а Павел... испугался трудностей и сбежал. Несколько дней вообще не выходил на работу, а потом попросился у бригадира на другой участок.

Павел сразу припомнил этот случай и опустил голову.

— А как сясло во-

— Браун выработал 769 трудодней, Кельм — 385.

Несколько секунд длилось молчание. Затем Павел, как будто его ударил электрический ток, быстро подался грудью к столу.

— Пойдите, пойдите. Как же так? Почему у Александра вдвое больше трудодней, чем у меня? Ведь мы поч-

тил? — снова послышался голос на этот раз заведующего фермой.

...С началом зимы Александру и Павлу поручили подвозить сено на ферму.

Отправились они за ним в бригадный день. Не успел бригадир и оглянуться, а Павел уже обратно едет, и воз у него подозрительно ма-

ленький.

— Что ж столько наложил? — спросил заведующий фермой.

А Павел смеется.

— Так ведь говорили быстро надо, вот я и постарался.

А Александр появился только через час. Зато и воз у него был, как воз.

Думали, что после этого Павел устыдится, а он и в последующие дни привозил на двух лошадях по 1,5—2 центнера силоса, тогда как Александр — по пять да по шесть центнеров.

В конце концов доярки взмолились:

— Уберите от нас Павла. А то с ним коров можно голодом заморить.

И это вспомнил Павел. А услужливая память подсказывала теперь ему самому и многое другое.

Все ниже и ниже опускалась голова Павла. И вот он круто повернулся и, ни на кого не глядя, выбежал из конторы.

После его ухода никто не проронил ни слова, и только немного погодя бригадир Фома Миронович задумчиво произнес:

— Может, теперь он поймет, как нужно трудиться?

Б. РОЖДЕСТВЕНСКИЙ.

(Наш соб. мотр.). Колхоз «Сталинский путь», Васисского района.

# К ВОПРОСУ ОБ ОТДЫХЕ...

Долги зимние вечера. На часах только шесть, а уже сгущаются сумерки, тонут в темноте окрестности. До сна еще очень далеко, нужно чем-то заняться. И хорошо, если в это время приветливо вспыхивает огонек колхозного клуба. Собирается там молодежь со всего села, начинаются репетиции, песни, танцы... А хороший отдых и трудиться заставляет лучше!

Сейчас в области проводится смотр культурно-просветительных учреждений. Редакция получает много писем, где говорится о вновь созданных коллективах художественной самодеятельности, рассказывается про интересные концерты. До недавнего времени слабо работал Таврический районный Дом культуры, а теперь здесь сложился дружный коллектив, из среды молодежи выявлено немало способных юношей и девушек. Инспектор госбанка Ф. Больгер с чувством законной гордости пишет о талантливых самодеятельных артистах села Таврическое.

Тепло отзывается о работе Ново-Уральского Дома культуры житель села Бобринка, Дробышевского района, В. Раков. Павлоградцы побывали в этом селе со своим концертом, который очень понравился зрителям.

Но есть в нашей почте и такие письма, в которых молодежь справедливо жалуется на полнейшее равнодушие к ее интересам со стороны местных и районных руководителей. Есть в области немало таких сел, где о подготовке к смотру даже не велось и речи. В деревне Луговая, Ульяновского района, нет ни радио, ни электричества, отсутствует клуб. Нет в селе и комсомольской организации, хотя семеро юношей и девушек являются членами ВЛКСМ. Наши читатели Сажин, Павлов, Кихтенко и Вохнина пишут, что они не раз обращались к руководству Ново-Омского совхоза с просьбой помочь в организации культурного отдыха молодежи, но воз, как говорится, и ныне там.

Посмотреть кино цветное. Собрались мы как-то раз. За сеанс замерзли двое, Еле-еле доктор спас, — такую частушку распевает молодежь Павлоградского совхоза. Комсомолы Н. Калюга, М. Самородина, П. Харченко и другие пишут, что для ремонта клуба в совхозе никак не находятся материалы, тогда как для постройки дома и надворных построек заместителю директора они нашлись.

Но есть и такие письма, тон которых вызывает недоумение. Группа молодежи из второго отделения Осокинского совхоза, Калачинского района, жалуется на плохое кинообслуживание. Претензия эта справедлива, но далее в письме говорится, что старый клуб в селе развалился, а заготовленный для постройки нового саман так и лежит в поле. Неужели комсомолы не в силах проявить хозяйскую заботу о своем клубе? А ведь очаг культуры, построенный своими руками, будет гораздо роднее для молодежи, и уж, конечно, к нему не будет такого отношения, как к клубу в селе Кутырлы, Тюкалинского района, о котором нам пишет учительница Л. Булычева. В клубе нет никакого порядка, вечера молодежи проводятся плохо и редко, а комсомолы равнодушно стоят в стороне...

А вот письмо из Голубковского совхоза. По мнению его авторов В. Беляковой и Н. Зинкиной, помещение, пригодное под клуб, стоит с выбитыми окнами только потому, что управляющий тов. Скачков не может заставить комсомольцев оборудовать клуб. Такая мысль возникла у девушек не случайно — ведь на ферме № 7 нет секретаря комсомольской организации и некому подсказать молодежи, увлечь ее на практические дела. Неужели так и не встретится Любинский райком комсомола?

Организация хорошего, интересного отдыха во многом зависит от самих комсомольцев. Не только требовать, но и самим быть заинтересованными делами — об этом никогда нельзя забывать.

## В помощь учащимся

Комитет ВЛКСМ строительной школы № 3 и новый секретарь комсомольской организации Элла Ремке помогают учащимся лучше овладеть специальностями плотников, каменщиков и штукатуров. Комитет ВЛКСМ хорошо налажил помощь отстающим в учебе. Лучшие учащиеся Гена Анищенко, Анатолий Богер, Вера Есипенно, Элла Чепелева на одном вечере рассказали всем о том, как они учатся и работают.

В школе проводятся технические вечера и встречи с передовиками производства.

Недавно в школе состоялся вечер на тему «Люби свою специальность» и комсомольское собрание «Содержать в чистоте рабочее место и в полной исправности инструмент — долг каждого учащегося».

П. МУХИН,  
помощник директора строительной школы № 3.

# Спорт

## СТАНОВЛЕНИЕ КОЛЛЕКТИВА

Комсомольско-молодежное собрание шло бурно.

— Хватит нам заниматься спортом на задворках, — высказывались молодые рабочие. — Стыд один! Как на соревнования выезжаем, так занимаем одно из последних мест...

И твердо решила молодежь: построить свою спортивную площадку, организовать секции, вовлечь в члены сельского спортивного общества «Урожай» комсомольцев и несоюзную молодежь, добиться, чтобы каждый из них сдал нормы на значок ГТО.

С душой и старанием взялись за дело основские физкультурники. Каждый вечер их можно было видеть на строительной футбольной площадке, волейбольной площадке, секторов для метаний.

Одновременно приобретался спортивный инвентарь. Дирекция совхоза выделила для этого 50 тысяч рублей. Под руководством актива создавались секции. И положение со спортивной работой улучшилось.

Если ранее спортом занимались 30 человек, то после проведения собрания стали посещать занятия около двухсот.

Теперь надо доказать, что коллектив существует не только на бумаге, но он живет, что с каждым днем растут спортивные результаты.

На районных соревнованиях физкультурники совхоза выступили с подъемом, многие из них стали чемпионами в различных видах спорта. Неплохо выступили они и на областных соревнованиях по легкой атлетике, где заняли третье общекомандное место, а Оля

Осинская стала чемпионкой области по велосипеду среди женщин.

Так шло становление коллектива. Срок небольшой — год всего, а перемены за это время произошли большие. В Сосновском совхозе подготовлено около сотни значкистов ГТО первой и второй ступеней и 25 спортсмен-разрядников.

Сейчас многих юношей и девушек можно видеть на лыжне, на катке, за шахматной доской. Они твердо решили завоевать первое место в районе, чтобы выступить на областной спартакиаде.

Г. ГРИГОРЬЕВ,  
председатель Азовского райкома по физкультуре и спорту.

# Корюшка

В ветеринарном институте успешно работает мружок мотоциклистов, который регулярно посещают тридцать человек. Едет мотосекцию опытный инструктор Глазырин.

На днях состоялось очередное занятие. На нем было решено повторить пройденный материал. Глубокие знания показали кружковцы Безлуцено, Ефремова, Левашов и другие.

Хорошими мотоциклистами будут они!

П. ЗАХАРОВ,  
студент ветинститута.

Большого успеха добились борцы областного совета ДСО «Буревестник». Выступая в личном командном первенстве Центрального совета в Москве, омичи заняли общее первое место.

Пять призовых мест завоевали А. Ильиних, Е. Францев, В. Семенов, А. Горбунов, Я. Серман, причем Александр Ильиних был первым в своей весовой категории. Горбунов и Семенов впервые выполнили норму мастера спорта.

Команде борцов вручен переходящий приз, вымпел и Почетная грамота Центрального совета ДСО «Буревестник».

Шестнадцать шахматистов оспаривали первенство во химико-механическом техникуме. После упорных схваток за шахматными столиками первое место завоевал учащийся четвертого курса Владимир Зенков. На втором месте — Александр Клохин.

Семь шахматистов выполнили норму четвертого спортивного разряда.

В. БУЯНОВ.

## Реванш не состоялся

В воскресенье омичи были свидетелями захватывающего поединка между местным «Спартак» и второй командой г. Новосибирска. Для тех и для других эта встреча имела важное значение. Победа дала спартаковцам два очка и лидерство в зоне, поражение отодвинуло их на второе-третье места.

Зрители остались недовольны игрой «Спартака». Омичи имели преимущество, но использовать это не смогли. И даже на последних минутах, когда новосибирцы остались вчетвером, спартаковцы не забросили в их ворота ни одной шайбы.

Реванш не состоялся. Новосибирцы победили вновь. Счет—2:1.

О. БАКШАЕВ.



Большим уважением у больных и врачей хирургического отделения Омской железнодорожной больницы пользуется медицинская сестра Глафира Макниенко.

За время работы в больнице она зарекомендовала себя хорошим товарищем, чутким и внимательным работником.

Г. Макниенко — член комитета ВЛКСМ больницы и агитатор группы.

Фото Б. Захарова.

## ГИМНАСТИКА У СТАНКОВ

Ровно в восемь утра на фабрике имени Крупской города Искля-Куля начинается производственная гимнастика. Продолжается она всего десять минут, а затем рабочие встают за станки. После такой разминки и работа идет веселее!

Сейчас на фабрике создан дружный физкультурный коллектив, который возглавляет разносторонний спортсмен Павел Несстеренко. Регулярно проводят занятия члены стрелковой, шахматной, лыжной и других секций.

П. ПОДВОЗНЫХ.



А. Ишумбаев прибыл в Омск из Башкирии по комсомольской путевке. Сейчас он работает в «Омкстрой» бульдозеристом. Молодой человек систематически выполняет до двух норм.

НА СНИМКЕ: А. Ишумбаев.

Фото П. Чебоксарова.

Откровенно говоря, Дарья Гавриловна не хотела, чтобы ее дочь стала дояркой.

Но убедить Любу было не так-то просто. Настойчивая, она постоянно донимала мать расспросами о том, как нужно правильно ухаживать и кормить животных, чтобы больше получить от них молока. И хотя Дарья Гавриловна сердилась, но все же подробно рассказывала о своей работе, о делах на ферме. Дочь слушала с интересом, ведь она знала почти всех доярок, видела, как они ухаживают за коровами.

Как-то в поисках матери Люба заглянула в красный уголок фермы своего колхоза имени Ленина. Это было перед началом дневной дойки. Там собрались доярки, телятницы, скотники. Устроившись на скамейках, они внимательно слушали рассказ агитатора. Девушка-агитатор с увлечением гворила о призыве партии в ближайшие годы догнать Америку по производству продуктов животноводства на душу населения, приводила много интересных примеров из жизни сельхозартели. Глубоко запали в сердце Любы слова агитатора.

Вечером Люба спросила у матери:

— Мама, ты взяла обязательство?

— Взяла. Три тысячи литров дала слово надоить.

Однако случилось непредвиденное. Месяца через два Дарья Гавриловна неожиданно заболела. На ферме создалось тяжелое положение. И тогда Люба обратилась с просьбой к бригадиру дать ей группу тех коров, которые были закреплены за ее матерью.

Горячо взялась Люба за дело. Она внимательно присматривалась к работе опытных доярок, не стеснялась обращаться к ним за помощью и советами. И дело пошло.

Вскоре девушка уже догоняла лучших животноводов, а затем заняла третье место на своей ферме. Такой успех, разумеется, дался нелегко. Много упорства и трудолюбия пришлось приложить ей, чтобы добиться высоких показателей. Накануне нового года она перевыполнила взятое матерью обязательство.

С. ЧЕРКАСОВ.

Таврический район.

## ИНТЕРЕСНЫЕ СБОРЫ

С начала учебного года в дружине школы № 67 стали проводиться интересные пионерские сборы. Зачинщиками их были сами пионеры. Под руководством отрядных вожатых и классных руководителей они начали подготовку к 40-й годовщине Октября. Ребята пригласили на сбор старейшего большевика Ф. М. Козлова, который поделился с пионерами своими воспоминаниями. Лучшие учащиеся 2 «а» класса были приняты в пионеры. Учащиеся выступили с концертом художественной самодеятельности.

Отряды практиковали открытые пионерские сборы. Отряд, где вожатой Людмила Никитина, провел сбор на тему «Загадки». Ребята остались довольны сбором, каждый из них получил небольшой подарок за смекалку и сообразительность.

Пионеры 4 «б» класса подготовили сбор «Конституция дала детям радость», 6 «б» — «Дружба и товарищество». Особенно хорошо прошел сбор в 5 «а» классе на тему «Они были пионерами», на котором ребята рассказывали о подвигах первых пионеров, о их смелости и героизме.

В отрядах проводилось также много интересных бесед: «О красном галстуке», «Октябрица — умелые ребята», «Воспитывай характер» и другие.

**Н. КЛЮКИНА,**  
старшая пионервожатая  
школы № 67.

## Письмо в редакцию

### ПОЗАБЫТ, ПОЗАБРОШЕН

О клубе восьмого кирпичного завода уже шел разговор в газете. Отмечалось, что помещению сильно запущено, что его даже нельзя назвать очагом культуры. Однако ни комитет ВЛКСМ, ни администрация не обратили внимания на сигнал. Все осталось по-прежнему.

Кинофильмы показываются очень редко и, как правило, киномеханиками, которые едва на ногах стоят — до того пьяные. Не будем утверждать: с ними ли выпивает постоянно завлукбум Кухариц или в одиночку, но он тоже частенько бывает в нетрезвом виде.

В Новый год молодежь организовала вечер, но он был сорван из-за неорганизованности и скуки.

— Позабыт, позаброшен наш клуб, — говорит молодежь, и она права. Нет хозяина в клубе, влачит он жалкое существование.

**Г. НИКОЛАЕВ,**  
студент автодорожного  
института.

## „Доверие оправдают“

Призыв партии в ближайшие годы догнать Америку дошел до сердца не только сельских юношей и девушек.

Вера Буланова три года проработала слесарем на одном из омских предприятий. Помогая осенью сельским труженикам вместе со своими товарищами убирать урожай, Вера из рассказов колхозников, да и из собственных наблюдений, знала, как нужны на селе рабочие руки.

И вот она приняла решение: «Поеду в село». В сельхозартели «Сибиряк», Москаленского района, за комсомолкой закрепили одиннадцать первотелок. Девушка заботливо ухаживает за ними. Вовремя кормит, поит их.

— Доверие, которое мне оказало правление, — говорит Вера Буланова, — я с честью оправдаю.

**Г. ПОТАПЕНКО,**  
зав. Евграфовской библиотекой.

Н. Почивалин



2.

Случилось это незадолго до отъезда капитана Бухалова в отпуск.

В одиннадцатом часу ночи в милицию позвонили из скорой помощи: пожилой голос сообщил, что к ним двадцать километров, только что доставлен раненый шофер Истомин.

— Машину угнали. — добавил дежурный врач.

Спустя полчаса, облеченный в белый короткий халат, Бухалов сидел в небольшой комнате с мрамлевыми занавесками на окнах; сидевший против него узкоплечий, все еще испуганный Истомин, с трудом двигая забинтованными челюстями, с возмущением рассказывал о бандитском нападении.

Четыре дня тому назад шофер нефтегазразведки Истомин получил по наряду на Горьковском автозаводе грузовую машину «ГАЗ-51», начертал мелом на ее изумрудно-свежих бортах слово «перегон», избавляющее от всяких объяснений с автоинспекторами, и тронулся в путь.

Запруженную бесшумно мчащимися автомобилями Москву, с ее светофорами и регулировщиками, скромный неискушенный шофер из районного городка брал, что называется, приступом, и с облегчением вздохнул только на самой окраине. Здесь, вдалеке от шумных магистралей столицы, по которым, казалось, не только что проехать, а пройти-то мудрено, Истомин снова обрел пришедшее ему спокойствие. В голубом, похожем на дачный вокзальчик, ларьке он купил жене и детишкам гостиницы, уверенно вывел машину на знакомую автостраду Москва—Куйбышев.

До дома оставалось девятьсот с небольшим километров. Время от

(Продолжение. Начало в № 3)

времени, по своему выбору, Истомин подсаживал кого-нибудь в кабину, чаще всего — девчат, весело зубоскалил, на ночь останавливался где-нибудь переночевать, а с рассветом трогался дальше.

Административный и центр своей области Истомин проехал вечером, когда город зажег уже огни. Теперь дома оставалось сто двадцать километров, самое многое — четыре часа езды, и остановившись на ходу, член не было никакого смысла. Послушный «ГАЗ-51» проскочил домики окраины, повеселевший Истомин замурлыкал свою излюбленную шоферскую:

— Помирать нам

заплачу.

До Селища, маленького городка, расположенного на самой трассе, было километров пятьдесят.

— Садись. Коренастый грузно плюхнулся на мягкое сиденье, захлопнул дверцу.

— Перегон? — с еле заметным акцентом спросил пассажир.

— Точно! — охотно отозвался Истомин, приглядываясь к соседу: лицо загорелое, скуластое, здоровая роткая шея. — Сам-то не шофер?

— Нет. Дорога пошла как струнка; навстречу не светился ни один огонек встречной машины, и Истомин прибавил

рановато, скорость. Пассажир достал папиросу, размял ее и, высунившись из кабины, оглянулся назад. Как и впереди, до рога позади непроницаемо синела, вдалеке растекалось трепетное золотое сияние города.

— Что глядишь? — поинтересовался Истомин.

— Так просто...

Вспомнив о папиросе, пассажир полез в карман, но вместо спичек вынул наган. Истомин не успел даже ничего подумать, как хлесткое упругое пламя резануло его по щеке, грохнул выстрел.

В ту же секунду целые железные руки сгребли Истомуна, как перышко, выбросили на темную дорогу.

Оглушенный выстрелом, Истомин упал; мимо провистели шины, резко хлопнула закрытая дверь кабины.

В следующее мгновение Истомин был уже на ногах. Не чувствуя сторука ни острой боли в коленке, ни текущей по щекам крови, он бросился за грабителем. Но машина была уже далеко, малиновый бортовой огонек — наменливо шагнул и скрылся за пригорком.

Припадая на левую ногу, Истомин пробежал еще несколько шагов и остановился, яростно размахивая кулаком, сплевывая соленую кровь и бес-

сильно всхлипывая...

Вскоре его подобрало возвращавшееся в город такси. Зажимая грязным окровавленным платком простреленные щеки, Истомин требовал, чтобы водитель немедленно гнал машину вдогонку за бандитом; молодой, порядком напуганный, но не потерявший самообладания шофер, упрямо вел «Победу» в город, настойчиво урезонивал:

— Подумай ты, голова садовая! Навстречу он не попался — свернул, значит. А куда? На каждом километре по десять съездов, вот и ищи! Сам-то в кровинце, тебя в больницу надо, а оттуда позвонят. Без тебя найдут!

Доставленный в скорую помощь, Истомин потребовал, чтобы немедленно позвонили в милицию, что тут же и сделали.

— Дешево еще отдался, — говорил врач, провожая Бухалова. — В щеки, мягкая ткань. Чуть бы повыше или ниже — и дело хуже... Повезло, через пять дней петля будет!

Осмотр места происшествия ночью и — позторенный — утром, с участием потерпевшего, ничего не дал. В пяти километрах от города, в кювете была найдена кепка Истомуна, на асфальтовой кромке сохранилось пятно засохшей крови. Но все это были только свидетельства преступления, но не следы преступника; широкая лента шоссе, с выступившей от зноя смолой и стполированная сотнями шин, не сохранила ничего, что могло бы подтолкнуть следствие.

Возникло две версии: машина похищена для того, чтобы с ее помощью совершить какое-либо крупное хищение, или продать ее по частям, многие из которых очень дефицитны. На первой версии настаивали работники автоинспекции, приводившие, как основной довод, трехгодичной давности случай, когда на похищенной легковой машине преступники увезли краденые из магазина товары. Такой вариант поддерживало и большинство работников уголовного розыска.

Вторую версию выдвинул Бухалов и, не смотря на ее кажущуюся громоздкостью, а в глазах иных — и нелепость, не спешил отказываться от нее. Расчет простой, доказывал капитан: автопарк в области непрерывно пополняется, запасных деталей, особенно в селах, не хватает, и человек опытный, хорошо знающий машину, — а грабитель, несомненно, и был таким человеком — сумеет вырвать на продаже одних только деталей кругленькую сумму. Бухалов был убежден даже в большем: замечая следы, преступник постарается не предпринимать никаких действий как можно дальше, в ближайшее время и ждать нечего...

(Продолжение следует).

# Главная УЛИЦА



Комбинат «Трехгорная мануфактура» имени Ф. Э. Дзержинского — одно из старейших текстильных предприятий страны, выпускающее свыше 200 миллионов метров ситца, бязи, сатина, поплина, майи, бумазеи, фланели, диагонали и многих других видов тканей в год.

За годы Советской власти каренным образом изменился облик бывшей «прохоровки», неузнаваемо выросли и люди комбината.

В его цехах установлены сотни современных высокопроизводительных машин-полуавтоматов.

На предприятии насчитывается большое количество рационализаторов и изобретателей. В этом году они внесли около 360 предложений, из которых 350 уже внедрены в производство. Это дало экономии на сумму 1 миллион рублей. Комбинат стал всесоюзной кузницей кадров текстильщиков. Здесь выросли сотни талантливых, высококвалифицированных специалистов, способных руководить участком производства. Особое внимание уделяется повышению квалификации рабочих. Сотни юношей и девушек учатся без отрыва от производства в вечернем текстильном институте и техникуме, в школах рабочей молодежи, 10.000 текстильщиков выпустила школа ФЗУ за время своего существования. Большую помощь оказывают трехгорцы в подготовке кадров для текстильных предприятий стран народной демократии.

Непрерывно повышается материальные и культурно-бытовые условия работников комбината.

При комбинате имеются поликлиника, ночной санаторий, детские сады, Дом культуры и театр.

Для оздоровления условий труда рабочих комбинат расходует большие средства на приобретение путевок в дома отдыха и санатории страны.

Коллектив комбината систематически борется за досрочное выполнение производственных заданий, за выпуск продукции отличного качества.

21 декабря комбинат выполнял годовую план по выпуску валовой продукции. К 23 декабря сверх плана выпущено 3 миллиона 450 тысяч метров тканей.

НА СНИМКЕ: участница коллектива художественной самодеятельности Дома культуры имени В. И. Ленина прядильщица Галина Артишвеская исполняет украинский танец «Веснянки».

Фотохроника ТАСС:

Редактор В. ЖЕЛТОНОВ.

Куда ПОЙТИ:

ОБЛДРАМТЕАТР — в 12 ч. дня «Мы — навсегда», в 8 ч. веч. «Филумена Мартурано».

«ХУДОЖЕСТВЕННЫ И И» — «Дом, в котором я живу».

«МАЯК» — Мультипликационные фильмы, «Дорога к счастью», «Две победы».

«ЛУЧ» — «Снежная королева», «Борец и клоун».

ЦИРК — два представления. Новый аттракцион — уссурийские и бенгальские тигры. Укротитель заслуж. арт. РСФСР А. Н. Александров.

«Новогодняя зимняя сказка».

## Лучшая стенная газета

Много внимания уделяется стенной печати в Омском техническом училище № 1. Здесь ежемесячно выпускаются стенные групповые газеты и общеучилищная.

В училище был проведен конкурс на лучшую стенную газету, посвященную 40-й годовщине Великого Октября. Первое место в этом конкурсе заняла газета 8-й группы «Краснодеревщина». Хорошо потрудились редколлегия над оформлением праздничного номера.

В заметке «На уборочной» говорится, как хорошо потрудились учащиеся группы на уборке урожая. Газета рассказывает о поездке двух учащихся группы в Москву, на VI-й Всемирный фестиваль. Там они познакомились с делегатами из Италии и Чехословакии, а сейчас ведут переписку с новыми друзьями.

За лучшую газету члены редколлегии были премированы. Редколлегия приняла также участие в конкурсе на лучшую новогоднюю газету. В. ИЛЬЯНОВА.